



截至6月末

滨州贷款余额4213亿元 增速位列全省第3位

滨州日报/滨州网讯(记者宋静涵报道)8月12日,记者在“大开放、大改革、大发展,全面提升八大品质——亮进度”主题系列新闻发布会市财政局专场获悉,今年上半年市财政局强化财政金融联动,全市贷款余额取得较快增长,增速位列全省第3位,为全市经济社会发展提供了更大支撑。

市财政局始终坚持把金融服务实体经济作为根本宗旨,聚焦全市重大战略、重点领域和薄弱环节,全面提升金融服务效率和水平,不断为实体经济发展注入“源头活水”。截至6月末,全市贷款余额4213.0亿元,较年初增加320.6亿元,增长8.2%,高于全省2.12个百分点,居全省第3位,有力支撑了品质滨州建设。

搭建平台促合作。上半年,组织召开滨州市第七届资本对接大会、金融支持大规模设备更新和消费品以旧换新、地方国企银企合作对接等各级各类银企精准对接活动45场次,累计签订信贷合作协议800余亿元。滨州市人民政府与邮储银行等9家省级银行机构签订全面合作协议,未来3-5年内向我市信贷投放3540亿元,信贷资源持续向我市倾斜。

聚焦重点强供给。做好金融“五篇大文章”,推进金融高质量发展。聚焦科技金融,积极落实科技支行惠企政策,上半年全市36家科技政策合作银行信贷投放24.25亿元,增长17.7%。科创企业贷款余额222.9亿元,同比增长51.6%,其中“专精特新”企业贷款余额97.3亿元,同比增长27.7%,为科技创新企业培育发展提供了有力支持。聚焦普惠金融,紧抓中央财政支持普惠金融发展示范区验收达标,积极推动银行加大对三农领域、中小微企业、工商业户支持力

度,6月末全市普惠小微贷款余额636.9亿元,同比增长36.5%。聚焦绿色金融,实施绿色金融提升行动,强化“转型金融实验区”争创工作,6月末全市绿色贷款余额697.67亿元,较年初增长25.88%,占各项贷款比重为16.2%,居全省第3位。聚焦养老金融和数字金融,实施“银龄金融颐养工程”和“数字金融提升工程”,不断加大贷款供给。

提质增效优服务。在全市金融系统开展“金融精准服务提升年”主题活动,引导各金融机构提升“精准服务、专业提质、创新增效”三大能力,不断加大信贷投放。创新实施园区“金融伙伴”提升工程,聚焦我市十大重点产业园区,强化全方位金融支撑力度,“一企一策”提供精准金融服务,帮助园区企业纾困解难。推进政府增信赋能,加快市县两级政府性融资担保体系一体化建设,6月末全市新增融资担保业务24.48亿元,同比增长60.77%;在保责任余额48.28亿元,同比增长75.18%;符合省融资担保平台备案条件的担保费率降至0.5%,为小微企业提供了质优价廉的融资增信支持。加强产融综合服务,充分发挥市智慧产融综合服务平台作用,打通银企信息壁垒,提升融资对接精细化水平和对接效率。截至6月末,平台注册企业77118家,信贷需求对接4373笔,促成信贷投放254.03亿元。

优化环境防风险。深入推进中小金融机构风险化解工作,积极开展全市打击逃废银行债务专项行动,持续加大不良贷款处置力度。积极开展打击非法集资专项行动,全面加强防非处非工作。加强企业流动性风险监测预警。不断优化全市金融生态,为银行信贷投放创设优良环境。

滨州市领导干部党的二十届三中全会精神专题学习班(第二期)开班

刘忠远主持开班仪式并作动员讲话

滨州日报/滨州网讯(记者葛攀教报道)8月12日上午,滨州市领导干部党的二十届三中全会精神专题学习班(第二期)在市委党校开班。市委副书记刘忠远主持开班仪式并作动员讲话。

刘忠远强调,党的二十届三中全会是在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的关键时期,召开的一次十分重要的会议。大家要切实增强政治责任感和历史使命感,深入学习、深刻领会全会的重大意义,完整、准确、全面贯彻全会的精髓要义,切实增强学习贯彻的思想自觉、政治自觉、行动自觉。要立足实际、精心谋

划,全力抓好全会各项改革任务落地,通过结合滨州实际,聚焦各个领域的关键环节、突出问题,找准攻坚方向、着力重点,研究谋划改革思路、实现路径和具体措施,切实把党中央擘画的宏伟蓝图细化为施工图,转化为实景图。要以上率下、以身作则,充分发挥“关键少数”示范带头作用,推动全会精神改革部署落地见效。要端正态度、找准方法,扎实推动全会精神学习取得实效,对照全会部署的目标任务,聚焦“三大战役”“安心城市”建设等全市中心工作,把全会精神部署转化为加快品质滨州建设的强大力量和生动实践。

我市启动全环境立德树人心理健康宣教活动

滨州日报/滨州网讯(记者李默通讯员高淑强报道)8月11日下午,滨州市暨滨城区“滨滨心语——‘心’向阳·共成长”全环境立德树人心理健康宣教活动启动仪式在滨州市过程党建实践共享中心举行。

此次活动旨在深入贯彻党的二十大精神,持续落实《关于实施全环境立德树人 加强和改进未成年人思想道德建设的意见》要求,优化未成年人心理健康环境,加强未成年人心理健康教育,宣传普及心理健康教育相关知识,助力未成年人健康成长。启动仪式上,滨城区就全环境立德树人心理健康宣教教育工作作经验交流,山东省家庭教育宣讲团专家进行了专题

讲座。活动要求,全市各级各有关部门要结合自身工作特点,开展心理健康宣讲;发挥职能优势,开展系列体验活动;将未成年人心理健康宣传教育与文明实践活动、“爱心妈妈”项目、“滨滨学堂”项目、“检润青禾”项目等有机结合,开展“为小”志愿服务;加强媒体宣传,营造关爱未成年人浓厚氛围。要以此次活动为契机,齐抓共管、协同发力,持续推进宣教活动走向深入,织密未成年人心理健康防护网,推动家庭、学校、社会发挥协同育人作用,营造守护未成年人健康成长的良好氛围,为未成年人健康快乐成长保驾护航。

责任编辑 王光磊 程海莉

我市召开党外人士座谈会

通报上半年经济运行情况,听取意见建议 李春田出席并讲话

滨州日报/滨州网讯(记者刘青博报道)根据《2024年度政协协商计划》安排,8月12日上午,我市召开党外人士座谈会,通报上半年全市经济运行情况,听取各民主党派、工商联和无党派人士代表关于经济工作的意见建议。市委副书记、市长李春田出席并讲话。

座谈会上,民革市委主委孙兆泉、民盟市委主委王永格、民建市委主委杨君华、民进市委主委刘庆敖、农工党市委主委孙翠玲、九三学社市委主委曹玉

斌、致公党市委主委王方正、市工商联主席杜玉杰、无党派人士代表王新先后发言。他们对我市上半年经济社会发展取得的成绩给予高度评价,并围绕打好“三大战役”、打造制造强市、优化营商环境和惠企政策、推动县域经济高质量发展、促进数字深度融合、发展跨境电商、低空经济和文旅产业等提出意见和建议。李春田认真听取发言后表示,将认真梳理研究大家的意见建议,及时吸收到下一步的工作中。

李春田指出,今年以来,全市上

下突出“大开放、大改革、大发展”工作主线,强力推进招商引资、项目建设、工业经济“三大战役”,经济社会发展实现了高质量“双过半”。下一步,将聚焦工作主线不动摇,聚焦全年目标不松劲,聚焦关键重点不放松,聚焦民生改善不停步,聚焦发展底线不懈怠,坚持问题导向、结果导向,一以贯之抓落实,全力以赴做好各项工作。

李春田强调,希望各民主党派、工商联、无党派人士深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,认真落实市委、市政府工作要求,找准与自

身工作的结合点,深入调查研究,精准建言献策,团结引导党派成员和所联系群众,进一步坚定信心、再接再厉,真抓实干、乘势而上,共同凝聚起全市攻坚克难的强大合力,为加快建设品质滨州作出新的更大贡献。

李春田表示,市委、市政府将一如既往地重视和支持各民主党派、工商联、无党派人士的工作,为大家更好履职尽责搭建更多平台、创造更优条件、提供更大支持。

孙学森参加座谈会并通报上半年经济运行情况。

全国最大聚苯硫醚生产基地将在滨建成



滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员付美茹赵志博报道)近日,山东晟基新材料科技有限公司年产10万吨聚苯硫醚项目正在有序推进。该项目是省重大和省绿色低碳高质量发展项目,总投资30亿元,目前

完成投资8.2亿元。该项目主要利用氢氧化钠、硫化钠、对二氯苯为原材料建设聚苯硫醚生产线。新增设备1232台(套),利用专有技术生产聚苯硫醚,产品质量和性能达到行业先进水平

平,完全实现进口替代。项目采用无锂催化聚合工艺,简化后盐处理程序达到国内领先水平,有效弥补了国内产品技术不足,实现完全进口替代,对突破国外新材料领域“卡脖子”难题,增强产业链、供应链自

主可控能力具有重要意义。项目全部建成后,将形成年产10万吨聚苯硫醚产能,占国内市场份额的55%,产业带动能力强,产品竞争优势明显,成为全国最大的聚苯硫醚生产基地。

投身夏夜治安巡查宣防集中统一行动 滨州公安安全警动员当好平安“守夜人”

滨州日报/滨州网通讯员 耿婷婷 徐瑶

8月11日晚,由滨州市公安局主办、邹平公安承办的“平安之夏你我同行”主题宣防活动在邹平市悠乐里商圈举办,现场人头攒动,氛围火爆。活动趣味性强、互动性、科普性于一体,在火热的氛围中拉开帷幕。丰富有趣的形式,零距离互动体验,吸引了大批市民围观参与,更有小朋友们乐在其中。

活动还在网络同步直播,让不能到现场的市民通过屏幕依然能感受到热烈的氛围。这既是警民互动、普及宣传的一次互动体验,也是夏夜治安巡查宣防第二次集中统一行动的一部分。

根据公安部、省公安厅夏夜治安巡查宣防集中统一行动安排,8月9日至11日,滨州公安全力以赴、全警参与,强化打击整治、巡逻盘查、隐患排查、防范宣传各项工作,切实筑牢夏夜“防护墙”,当好平安“守夜人”,筑牢“安身”工程。

强化组织部署,织密行动“指挥网”

为组织好此次集中统一行动,滨州公安紧密结合实际,明确要求,有针对性部署工作措施。行动期间,各级领导干部深入一线,市公安



局分管负责人包靠县区,实地督导检查,县級公安机关班子成员分片包干、带头巡防。专项督导组采取视频巡查、“四不两直”等方式实时检查,确保各项工作落到实处。

深入巡防清查,铸牢治安“安全盾”

强化显性用警,实战部门全警参与,市局机关200余名警力增援一线,确保“见警察、见警灯、见警车”。其间,全市累计出动巡防警力1.3万人次、车辆3400余辆次。综

合研判,科学分析全市巡防重点区域,合理布局360条必巡线、1040个必巡点,精准布警,抓获现行违法犯罪嫌疑人员120人。强化社会联动,深化“警种联动、警保联控、警民联防”,组织群防群治力量近万人次,最大限度扩大公安“朋友圈”,合力写好“平安”文章。

全面防范风险,守好维稳“护城河”

我市公安机关深入开展治安隐患排查大清查,检查危爆物品、寄递物

流、散装汽油、重点单位等5000余家次,整改治安隐患577处。对涉险公共区域开展拉网式排查,深入开展防溺水宣传,及时发现和劝阻涉险行为。持续深化矛盾纠纷排查治理,会同有关部门、基层组织和群防群治力量起底式排查,充分运用“警民联动”“公调对接”“组团调解”等模式推动化解。开展道路交通安全隐患排查大整治,设置交通安全整治卡点423个,查处各类交通违法行为670起,其中酒驾125起、醉驾90起;组织打击“飙车炸街”专项行动,查处案件95起,扣留非法改装拼装车辆12辆。

加强立体宣防,构建安全“防火墙”

我市公安机关通过全媒体平台,多角度、多层次持续壮大声势。启动“亮灯计划”,在地标建筑、城市广场、大型商超户外大屏滚动播放标语、宣传片。市公安局、邹平市局联合组织开展“平安之夏你我同行”集中宣防活动,形成浓厚宣防氛围,将社区活动中心、公园、广场、商场、烧烤摊等夜间人员集中场所作为宣防重点,共设置251处宣传点,常态开展宣讲活动。